

Памятка по антитеррористической безопасности

**Администрация Ленинского района города
Челябинска напоминает жителям района и города!
Помните! Бдительность граждан – залог безопасности
нашего общества!**



На улице, в общественном транспорте, во дворах и подъездах мы должны быть внимательными и осмотрительными. Мы обязаны знать людей в доме и в подъезде. Вдруг появились новые люди: откуда, зачем, к кому? Если самому выяснить не удается, можно предупредить участкового, позвонить в отделение полиции и наконец, обратиться в управляющую компанию.



Если вы внимательны, то знаете во дворе почти все автомашины и их владельцев. Появилась новая машина, стоит близко у дома. И это должно озабочить вас. Здесь помогут ГИБДД, участковый уполномоченный, граждане своего же дома или старший по дому.

Заметили, что с двери, ведущей в подвал, сорван замок, проинформируйте хотя бы дворника или управляющую компанию.



Будьте предельно внимательны к окружающим вас подозрительным предметам. Не прикасайтесь к ним. Не позволяйте случайным людям близко подходить к опасному предмету или пытаться обезвредить его. О данной находке немедленно сообщите в полицию по телефону – 102.



Совершая поездки в общественном транспорте и обнаружив оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства, опросите людей находящихся рядом. Если хозяин не установлен, не открывайте их, не трогайте руками и немедленно сообщите о находке водителю, машинисту поезда или сотруднику полиции. Предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

Телефоны для извещения о возможной угрозе:

- единый экстренный канал помощи: для любых операторов **мобильной связи – 112, вызов полиции – 102;**
- оперативный дежурный УФСБ России по Челябинской области **749-25-82, 749-26-28;**
- телефон системы "Горячая линия МВД России" - **268-85-94**, оперативный дежурный ГУ МВД России по Челябинской области **263-64-13, 265-75-74.**

ПАМЯТКА
о мерах пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период
**Уважаемые жители Ленинского района
города Челябинска!**

В связи с наступлением весенне-летнего периода, повышением температуры окружающей среды, ежегодно отмечается увеличение количества пожаров, погибших и травмированных при пожарах людей.



Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора.

В целях недопущения трагедии следует обратить особое внимание на соблюдение следующих требований пожарной безопасности:

- не пользуйтесь мангалами и другими приспособлениями для приготовления пищи;
- не оставляйте промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- не пользуйтесь пиротехническими изделиями;
- строго пресекайтеshalость детей с огнем.

Что делать, если вы оказались в зоне пожара:

1. Почувствовав запах дыма, или обнаружив пожар, выясните, что горит, на какой площади, какова опасность распространения пожара. Если в зоне движения огня вы обнаружите пострадавших, то примите меры по их эвакуации в безопасное место.

О случившемся сообщите в пожарную охрану по телефону 01 или по сотовой связи 101, 112.

2. Оцените ситуацию, стоит ли пытаться потушить огонь самостоятельно или лучше поспешить за помощью. Это необходимо сделать даже в том случае, если пожар удалось потушить, так как возможно возобновление горения.

3. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня, используя открытые пространства. Вал низового огня лучше всего преодолевать против ветра, укрыв голову и лицо одеждой, при этом следует учесть ширину распространения низового огня и трезво оценить возможность преодоления вами этой полосы.

4. Выйдя на открытое пространство, дышите воздухом возле земли - там он менее задымлен, рот и нос прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

5. Наиболее простые способы тушения: залить огонь водой из ближайшего водоема, засыпать песком либо нанести резкие скользящие удары по кромке огня зелеными ветками с отбрасыванием углей на выгоревшую площадь.

ПОМНИТЕ, что неумелое обращение с огнем приводит к человеческим жертвам и материальному ущербу. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут административную или уголовную ответственность.